PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL
ESPECIFICAS

01) De acordo como Art. 5° da Constituicdo

Federal, “Todos s&o iguais perante a lei, sem

distincdo de qualquer natureza, garantindo-se

aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no

Pais a inviolabilidade do direito

, a liberdade, a igualdade,
e a propriedade. ”

Os termos que preenchem corretamente as

lacunas, corresponde a alternativa:

a) Ao nascimento e a fraternidade.

b) A fraternidade e & prosperidade.

c) A vida e & seguranca.

d) Ao nascimento e a prosperidade.

e) A fraternidade e a seguranca.

02) De acordo com o Art. 6° da Constituicdo
Federal, sdo direitos sociais, exceto:

a) A educacao, a saude e o trabalho.

b) A moradia, o lazer e a seguranca.

c) A previdéncia social, a protecdo a
maternidade e a infancia.

d) A assisténcia aos desamparados.

e) A liberdade religiosa.

03) A atual Lei de Diretrizes e Bases da
Educacéo Nacional - Lei n°® 9.394/96, no artigo
59, preconiza que os sistemas de ensino devem
assegurar aos alunos curriculo, métodos,
recursos e organizacgdo especificos para atender
as suas necessidades; assegura a terminalidade
especifica aqueles que ndo atingiram o nivel
exigido para a concluséo do ensino
fundamental, em virtude de suas deficiéncias e;
a aceleracdo de estudos aos superdotados para
conclusdo do programa escolar. Também
define, dentre as normas para a organizagdo da
educagdo basica, a “possibilidade de avango
nos cursos e nas séries mediante
” (art. 24, inciso V) e [...]
oportunidades educacionais apropriadas,
consideradas as caracteristicas do alunado,
seus interesses, condicdes de vida e de
trabalho, mediante cursos e exames” (art. 37).

A alternativa que preenche corretamente a
lacuna é:

a) Aceleracédo do conteldo.

b) Verificagdo do aprendizado.

¢) Aprovagéo consensual.

d) Avaliagao classificatoria.

e) Verificagdo avaliativa.

04) De acordo com o ECA — Estatuto da Crianca
e do Adolescente, em seu Art. 2° Considera-se
crianga, para os efeitos desta Lei, a pessoa até
doze anos de idade incompletos, e adolescente
aguela entre doze e dezoito anos de idade.

Paragrafo Unico. Nos casos expressos em lei,
aplica-se excepcionalmente este Estatuto as
pessoas entre

A alternativa que preenche corretamente a
lacuna é:

a) Dezesseis a dezoito anos de idade.

b) Dezessete a dezoito anos de idade.

c) Dezessete a vinte anos de idade.

d) Dezoito a vinte anos de idade.

e) Dezoito e vinte e um anos de idade.

05) De acordo com o ECA — Estatuto da Crianca
e do Adolescente, em seu Art. 4° E dever da
familia,

assegurar, com absoluta prioridade, a efetivagao
dos direitos referentes a vida, a saude, a
alimentacao, a educacéo, ao esporte, ao lazer, a
profissionalizagdo, a cultura, a dignidade, ao
respeito, a liberdade e a convivéncia familiar e
comunitaria.

A alternativa que preenche corretamente a
lacuna é:

a) Da escola, das organizagfes religiosas e do
poder publico.

b) Da escola, de parte da sociedade e
principalmente do poder publico.

¢) Da comunidade, da sociedade em geral e do
poder publico.

d) Da comunidade, organizagdes religiosas e da
sociedade em geral.

e) Do poder publico, da escola, das
organizagBes sociais e religiosas.

06) Segundo Weisz, as atividades planejadas
pelos professores, para terem valor pedagogico
e serem boas situagBes de aprendizagem,
devem considerar alguns principios:

I- Os alunos néo precisam p6r em jogo tudo o
que sabem e pensam sobre o contetido que se
quer ensinar.

II- Os alunos tém problemas a resolver e
decisdes a tomar em fungdo do que se propdem
a produzir.

lll- Esse modelo de ensino pressupde uma
intervengdo de natureza prépria, refere-se a
utilizagdo, como nudcleo das situagbes de
aprendizagem, de situag6es-problema.

Das assertivas dadas, a alternativa que
apresenta correcao é:

a)lell

b) I elll.

c) Il elll.

d) Todas estédo corretas.

e) N.D.A.

07) Em O Didlogo entre o Ensino e a
Aprendizagem, Teima Weisz afirma que muitos
alunos ndo demonstram estar a vontade na
escola, onde muitas vezes sé&o rotulados como
portadores de dificuldades de aprendizagem.
Porém, alguns destes casos ndo sdo de
problemas de aprendizagem ou falta de
conhecimento cientifico, gerando uma postura



onde a aprendizagem se da a partir da propria
concepgédo do adulto que domina o conteldo.
Através desta constatacdo, o enfoque da
aprendizagem fica:

a) No trabalho da equipe gestora.

b) No trabalho exclusivo do professor.

¢) No trabalho desenvolvido junto a familia, de
onde parte a educacéo.

d) No trabalho do professor e com o auxilio da
familia (que pode ser instrumento de ajuda ou
empecilho).

e) No trabalho da equipe pedagdgica.

08) De acordo com Celso dos Santos
Vasconcelos, existem trés dimensdes basicas
que precisam ser consideradas no
planejamento, que sao:

a) A realidade, a finalidade e o plano de acgéo.

b) A utopia, a realidade e a finalidade.

c) O desejo da equipe, a realidade e o plano de
acao.

d) A realidade, a utopia e o plano de acéo.

e) As ideias, a realidade e o plano de acéo.

09) Em 1994, é publicada a Politica Nacional de
Educacdo Especial, orientando o processo de
gue condiciona 0 acesso
as classes comuns do ensino regular aqueles
que "(...) possuem condi¢cdes de acompanhar e
desenvolver as atividades curriculares
programadas do ensino comum, NO Mesmo
ritmo que os alunos ditos normais”.

A alternativa que preenche corretamente a
lacuna é:

a) ‘Integracgéo instrucional’.

b) ‘Coordenacéo institucional’.

c) ‘Interagéo institucional’.

d) ‘Educacgéo especial’.

e) ‘Integracéo institucional’.

10) De acordo com o documento: Diversidade
textual: os géneros na sala de aula, pag. 10,
“Um outro eixo de ensino da lingua — a andlise
linguistica (AL) — é discutido no capitulo 5, de
autoria de Marcia Mendonga. O objetivo central
€ esclarecer em que consiste a pratica de AL na
escola — muitas vezes, confundida com
gramatica contextualizada” — bem como discutir,
a partir de exemplos, objetivos e alternativas de
concretizagdo da AL na escola. Em sintese, a
autora postula que a AL deve estar a servico -
dos géneros textuais na

escola.

A alternativa que preenche corretamente a
lacuna é:

a) Da interacdo e compreensao.

b) Da compreenséo e producéo.

c) Da comunicagéo e entendimento.

d) Da socializagcdo e comunicagéo.

e) Identificagdo e producéo.

PORTUGUES

11) Em: “As criangas levantam cedo”, temos:
a) Verbo intransitivo.

b) Verbo transitivo direto.

¢) Verbo transitivo indireto.

d) Verbo transitivo direto e indireto.

e) Verbo de ligagéo.

12) Em: “Os meninos jogavam futebol”, temos:
a) Verbo intransitivo.

b) Verbo transitivo direto.

¢) Verbo transitivo indireto.

d) Verbo transitivo direto e indireto.

e) Verbo de ligagéo.

13) Em: “Ele me deu um celular novo”, temos:
a) Verbo intransitivo.

b) Verbo transitivo direto.

¢) Verbo transitivo indireto.

d) Verbo transitivo direto e indireto.

e) Verbo de ligagéo.

14) Em: “Lembrei-me dos meus jogos antigos”,
temos:

a) Verbo intransitivo.

b) Verbo transitivo direto.

¢) Verbo transitivo indireto.

d) Verbo transitivo direto e indireto.

e) Verbo de ligagéo.

15) Em: “O teu corpo é luz, sedugdo...”temos:
a) Verbo intransitivo.

b) Verbo transitivo direto.

c¢) Verbo transitivo indireto.

d) Verbo transitivo direto e indireto.

e) Verbo de ligagéo.

16) Dadas as oragdes:

“Néo sei insisto tanto em te querer...”
“ vocé ndo vem ficar comigo? ”

A alternativa que preenche corretamente as
lacunas, é:

a) Porqué, por qué.

b) Por que, por qué.

c¢) Porque, por que.

d) Por que, por que.

e) Por qué, por que.

17) “Irei ____ sua casa, cavalo,

pé... de qualquer jeito. saudade é tanta
gue ndo me importo como chegarei. partir
de agora, contarei os minutos até data
esperada.”

A alternativa que preenche corretamente as
lacunas, é:

a)A a4 a a4 a.

b) A, a, a, a, a, a.

0)A a4 aa3aa.

d A a a aaa.

e)A a,a 4 a a



18) Dadas as oracg0es:

I- O_jovem rapaz saiu cedo.

II- O jovem foi encontrado sem vida.

Ill- O rosto_jovem esconde a idade.

A classe gramatical a que pertence os termos
em destaque, corresponde a alternativa:
a) Substantivo, adjetivo, adjetivo.

b) Adjetivo, substantivo, substantivo.

¢) Adjetivo, substantivo, adjetivo.

d) Adjetivo, adjetivo, adjetivo.

e) Substantivo, substantivo, substantivo.

19) Analise as oragfes abaixo:

I- Saimos as pressas.

II- Calmamente ele sentou-se a mesa.

IlI- “...E quando chega a noite e eu ndo consigo
dormir...”

Quanto a classe gramatical dos termos
destacados, temos:

a) Advérbio, adjetivo, substantivo.

b) Advérbio, advérbio, substantivo.

c¢) Adjetivo, adjetivo, substantivo.

d) Advérbio, advérbio, adjetivo.

e) Advérbio, substantivo, adjetivo.

20) Analise as oragdes abaixo:

| - Corremos tanto que ficamos cansados.

Il - Falavam de amor e 6dio sem pudor algum.
Ill- Nao dominavam o conteldo, ndo entendiam
nada.

Quanto a classe gramatical dos termos
destacados, temos:

a) Advérbio, adjetivo, verbo.

b) Advérbio, substantivo, adjetivo.

c) Adjetivo, advérbio, verbo.

d) Advérbio, substantivo, verbo.

e) Substantivo, substantivo, verbo.

MATEMATICA

21) Das simplifica¢Bes de radicais abaixo, existe
apenas uma que foi feita de maneira incorreta.
Assinale a alternativa que apresenta essa
simplificag&o incorreta:
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22) Trés estudantes universitarios moram em
uma mesma republica. Cada um deles viaja
para sua casa a cada 30, 48, 72 dias
respectivamente. Sabendo que todos viajaram
para casa hoje, daqui no minimo quantos dias
eles viajardo juntos novamente?

a) 720 dias.

b) 480 dias.
¢) 360 dias.
d) 240 dias.
e) 120 dias.

23) 453 cm? correspondem a:
a) 45,3 dm>.

b) 4,53 dm®.

c) 4,53 m?.

d) 0,453 m*.

e) 4350 mm?.

24) Das afirmagbes sobre conversdao de
unidades de medidas, € incorreto afirmar que:

a) 3,5 km correspondem a 3400 m.

b) 39 dm correspondem a 3,9 m.

¢) 350 mm correspondem a 0,350 m.

d) 6 m® correspondem a 6000 .

e) 15 m? correspondem a 1500 cm?.

25) Dos numeros abaixo, ndo € um numero real,
apenas:

a) V9.

b) 1,21.

c) 0,122357...

d) 0,23522352...

e) —1.



